

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Año II = Teléfono 1863 = LEON. Miércoles, 4 de Agosto de 1937 = Número 221 = Apartado 140

En el pasado mes de Julio, la aviación roja ha perdido 111 aparatos seguros y 30 probables

En Asturias se ocuparon, por sorpresa, algunas posiciones, y en el sector de Albarracín se pasaron 48 milicianos con armamento

La Santa Sede reconoce al nuevo Estado español

El Duce contesta cordialmente a Mr. Chamberlain

Espíritu de milicia

Nadie es más libre que quien renuncia libremente a una parte de su libertad. Así nuestra doctrina es de renuncia. Los nuestros se imponen que es señorío de sí propios y logro de la mejor investigación: servir. Así lo proclamamos con grito ardiente el parrafo final de nuestro punto venusés y así lo expresamos a diario en nuestra prensa bajo la cabeza determinativa del periódico. Solo se es libre del todo cuando se sirve. Solo alcanza completa dignidad de hombre quien se aviene a ser pieza puntual, disciplinada, en el cumplimiento de una gran empresa. Servicio y sacrificio deparan los goces de mejor caudal; aquellos que ignoran los pezones, los vanidosos, los inconstantes.

Con animo de servicio y de sacrificio se han de aceptar las primeras magistraturas como los más humildes menesteres. Para lo mejores el sacrificio es mayor cuanto más alto el puesto, porque son cabalmente los altos puestos los que más privan del silencio, de la intimidad, de la soledad.

Y así en la norma litúrgica de nuestro espiritual canon, la muerte es simple acto de servicio. Sacrificio. Renuncia voluntaria: al servicio de la Patria. De ideales de eternidad. Nuestro gran estilo está todo él lleno de renunciaciones. De lo que cada uno de nosotros renunciemos se hace grande el futuro de España.

Pero... renuncia con alegría por ser gloriosa. Y al ser alegre es fecunda cría obras robustas y lozanas. Damos con alegría como señores de nosotros mismos. Renuncia y sacrificio con esa alegría que tan maravillosamente expresa la oración por nuestros caídos: "El último secreto de sus corazones—Señor—era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria".

Aceptemos gozosos cualquier misión que nos confíe la Patria. No aproximaremos un poco a nuestros mejores, caídos en el amanecer—por ellos sonriente—de esta España de nuestros amores: que se nos escapaba por nuestra propensión a escapar a toda generosidad, a toda renuncia a todo sacrificio. Y la vida es milicia.

La Santa Sede reconoce al Estado español

Con ocasión de la reciente visita a Salamanca de monseñor Antonieski, que a fines de semana pasada ofreció sus respetos a Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco y cumplimentó al Jefe del Gabinete Diplomático de Su Excelencia, se ha convenido conceder el carácter de encargado de negocios, al ministro plenipotenciario del General Franco en la Santa Sede, D. Pablo Churruarín, que ostenta la representación de la España nacional cerca del Secretario de Estado del Vaticano.

No produce satisfacción con signar el hecho de que las buenas relaciones entre la España tradicional y católica y El Santo Padre, hayan permitido encontrar el cauce legal que permita que en futuro próximo sean más estrechas.

Los carteles sobre precios

A partir de mañana, día 4, todos los comerciantes de la provincia, podrán verse en las Oficinas de la Cámara, Fernando M-rino 8, de los carteles que hacen referencia a la prohibición de elevar los precios, y que han sido declarados obligatorios a propuesta de la Junta de Abastos por el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

Avila.—Continúa la calma más absoluta en el frente madrileño, después de la colosal batalla de Brunete.

Las brigadas sanitarias bolcheviques, continúan afanosamente dedicadas al enterramiento de los cadáveres marxistas, que despiden un hedor que enrarece el ambiente y que todavía no han podido ser enterrados, dado el gran número de rojos muertos.

En el sector de Navalcarnero, la artillería nacional ha bombardeado las posiciones enemigas, que han resultado muy castigadas. También la artillería española ha bombar-

La retaguardia roja

Un atentado contra el presidente del tribunal de Casación de Cataluña.—Se temen gravísimos sucesos en la zona roja

Salamanca.—Los hechos han venido a confirmar las informaciones que sobre la descomposición de la retaguardia roja, se vienen publicando. Ya no son suposiciones, aun dentro de las normas de la más pura lógica. Son ya hechos concretos que indican que los graves acontecimientos que se prevén han tenido su iniciación.

El día 2 del corriente, a las tres de la tarde, cuando salía del Palacio de Justicia el presidente del Tribunal de Casación de Barcelona, un indeseable apellidado Andreu, que fue diputado del Parlamento de la Generalidad, desde un automóvil, varios individuos le dispa-

deado las posiciones enemigas más importantes del cerco de la capital. Todos los objetivos han sido plenamente alcanzados.

Continúa el avance en Teruel.—Las noticias del frente de Albarracín, dan cuenta de que las tropas del 5.º Cuerpo de Ejército han seguido su triunfal avance habiéndose apoderado de una importantísima línea de fortificaciones a lo largo de la Sierra

Carbonera, conquistándose a estas posiciones que han de dar extraordinaria solidez a los futuros avances que se lleven a efecto tomando por base de apoyo esta sierra.

Terrible descalabro marxista en Asturias.—Del frente de Asturias comunican que los rojos han llevado a cabo un nuevo y desesperado ataque contra las posiciones nacionales, a las que han querido coger por sorpre-

Al anochecer, Barcelona quedó tomada militarmente por las fuerzas del general Pozas, pues se teme que el atentado sea la señal convenida para iniciarse un alzamiento anarco-sindicalista, que todos temen y saben que es inevitable. Pero esta vez, la rebelión anarquista no parece que quedará circunscrita a Cataluña, sino que se extenderá a otras muchas ciudades de la zona roja.

El gobierno rojo trata del orden público.—Valencia.—En el consejo de ministros celebrado por el gobierno Negrín, se dió a la salida un comunicado oficial en el que se dice lo siguiente: El gobierno ha tratado principalmente de las medidas de orden público y ha adoptado resoluciones para acabar con la subversión latente. El gobierno, con el apoyo de todos los antifas-

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 3 de agosto de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—Sin novedad.
Frentes de Santander y León.—Tiroteos y cañoneos.
Frente de Asturias.—Se han ocupado por sorpresa algunas posiciones enemigas, sin bajas por nuestra parte en esta operación.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—Ha continuado la limpieza de la zona ocupada en el sector de Albarracín, habiéndose presentado 48 milicianos con armamento. En los demás frentes, sin novedades de importancia.

Ejército del Sur

Sin novedad.

Actividad de la Aviación

En el pasado mes de julio se han derribado los siguientes aviones enemigos: Derribados: «Natachas», 19; «Martín Bomber», 11; «Ratas», 35; «Curtis», 23; cazas sin determinar tipo, 14; otros sin determinar tipo, 8; hidr. s. 1. Total derribados, 111. Probables o tocados: «Natachas», 2; «Martín Bomber», 1; «Ratas» 12; cazas, 14; sin determinar tipo, 1. Total de probables o tocados: 30. De nuestros aviones han sido derribados 7 cazas y 4 de bombardeo. En total, 11 aparatos. Salamanca, 3 de Agosto de 1937.—De orden de S. E.: el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

POR LOS FRENTERES

La gran victoria de Brunete.—Sigue el avance en Albarracín

Carbonera, conquistándose a estas posiciones que han de dar extraordinaria solidez a los futuros avances que se lleven a efecto tomando por base de apoyo esta sierra.

Terrible descalabro marxista en Asturias.—Del frente de Asturias comunican que los rojos han llevado a cabo un nuevo y desesperado ataque contra las posiciones nacionales, a las que han querido coger por sorpre-

Al anochecer, Barcelona quedó tomada militarmente por las fuerzas del general Pozas, pues se teme que el atentado sea la señal convenida para iniciarse un alzamiento anarco-sindicalista, que todos temen y saben que es inevitable. Pero esta vez, la rebelión anarquista no parece que quedará circunscrita a Cataluña, sino que se extenderá a otras muchas ciudades de la zona roja.

El gobierno rojo trata del orden público.—Valencia.—En el consejo de ministros celebrado por el gobierno Negrín, se dió a la salida un comunicado oficial en el que se dice lo siguiente: El gobierno ha tratado principalmente de las medidas de orden público y ha adoptado resoluciones para acabar con la subversión latente. El gobierno, con el apoyo de todos los antifas-

Malos patriotas

Estos días han sido impuestas por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, varias multas a algunos señores que al ir a cobrar las señoritas encargadas el impuesto del Plato Unico, se han negado a ello. Y no solamente no han contribuido para la Patria con este pequeño desprendimiento que debe ser orgullo de todo español, sino que estas señoritas que están realizando y cooperando por el Nuevo Estado de la Nueva España, han sido por alguno de los multados hoscamente recibidas con palabras despectivas y un tanto molestas que significan injuria y poco patriotismo.

No saben esos señores el deber de españoles y el concepto que la mujer tiene de la Nueva España. Esta mujer realiza el trabajo más intenso y más lleno de corazón de la retaguardia, tanto en la misión de cuestionaciones, como en hospitales, comedores y otros importantísimos servicios.

La mujer española llena de fe y de patriotismo con su alma blanca y grande va como la abeja de flor en flor libando en ellas para hacer la miel del triunfo.

El Plato Unico es la medida para remediar a todo el mundo, para que no falte el pan en ningún hogar y para que la Nueva España vaya resurgiendo con la generosidad y el sacrificio que es preciso para el bienestar y la Justicia.

Son pues estas multas el castigo merecedor para aquellos que aun regatean para España el más pequeño sacrificio.

J. Cantalapiedra Barés

Se calcula que el número de bajas rojas no baja de dos mil, entre muertos y heridos. Nuestras brigadas, han comenzado a enterrar los numerosos muertos, habiéndolo hecho ya con varios centenares.

El ataque enemigo, se ha caracterizado por la rapidez con que se dieron a la fuga, al verse violentísimamente rechazados por nuestros bravos soldados. En menos de ocho horas, el campo de combate ha quedado limpio de enemigos con vida. Han sido muchos los que han caído para siempre.

Una nueva y brillante jornada para los soldados del Ejército victorioso.

Los comunistas al lado del gobierno

Salamanca.—El comité del partido comunista de Valencia ha publicado una nota en la que dice que por informes fidedignos se sabe que se preparan manejos para alterar el orden en la retaguardia roja. La nota termina: Llamamos la atención de todos nuestros militantes para que estén preparados y en guardia. Esto no quiere decir que pierdan la fe en que el gobierno deje de aplicar las medidas necesarias para aplastar a sus enemigos.

Salamanca.—La labor de limpieza en la retaguardia roja que lleva a cabo el gobierno de Valencia, merece el aprecio de Moscú. Las informaciones relativas con este asunto, son seguidas con el mayor interés. No solo informan ampliamente, sino que animan al gobierno a seguir implacablemente con su política de terror.

La barbarie roja

Una familia asesinada por negarse a abandonar el pueblo, que iba a ser ocupado por los nacionales

Zaragoza.—Se ha sabido cómo los rojos lograron que la población de Torriente, racion-

'PROA' en la ciudad

Sesión del Ayuntamiento

Se reunió la Gestora municipal, bajo la presidencia del Sr. Usoz.

Se trataron los asuntos siguientes:

Estado de fondos. Se aprueba.

Expediente de pavimentación de la calle donde está el Gobierno civil. Se presenta para su aprobación, y anuncio de la oportuna subasta, por no haberse formulado reclamación alguna durante el plazo legal de exposición.

Expediente de los socorristas de la Plaza de la Catedral. Se presenta a los efectos del anterior.

Informe del Sr. Síndico en la sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso sobre el Sr. Seco Valdés. Propone se prosiga el recurso de apelación entablado contra la sentencia por el Sr. Lezama Asesor de la Corporación.

Instancias de D. José Cepedano, informada. Solicita reformar huecos en la casa número 68 de la Avenida del Padre Isla, y cubrir un patio en la misma. Se informa favorablemente.

De D. Manuel Campo, informada, que pide ampliar un hueco de puerta en el solar de la calle de Ordoño II. Se informa en sentido favorable.

De D.ª María Martínez. Pide abrir un hueco en su casa de la calle de los Perales número 3. Se informa en sentido favorable.

Urbanización de la Plaza de la Veterinaria. Se presenta el proyecto y plano para su aprobación, si procede.

Instancias informadas: de D. Luis Díez. Solicita la baja en el Cuerpo de Bomberos, en calidad de excedente. Se informa en el sentido de darle la baja definitiva.

De D. Manuel Cantalpie, que pide, en representación de D.ª María Álvarez, los haberes devengados por el esposo de la misma, D. Juan García Gaiza, cabo jubilado de la Guardia municipal. Se informa favorablemente.

Pagos. Se presentan debidamente justificadas, para su aprobación.

Instancia de D. Nicanor López Fernández, que solicita se pida a la Junta Técnica del Estado la exclusión de la declaración de Monumentos Artísticos a las murallas comprendidas entre los números 3 y 31 de la calle de la Independencia y Plaza de San Francisco a la calle de Puerta Moneda, con el fin de construir en su día.

Y sin más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las ocho.

Para el Hospital de Sangre del Seminario

Doña Amelia de Llano, de Vilarino, 6 latas de conservas y una botella de Jerez; don Federico Muñoz y familia, 50 pesetas y una caja de galletas; D. Ángel Prieto Tegarro y D.ª Maude Tegarro, una caja de galletas; D. Gregorio Ordás Guárriz, capitán, una bandeja de pastas; D. Amancio G. Lorenzana, un cesto de fruta; D. Ramón Fernández González, 20 kilogramos de mangueras; Dietarias y compañía «La Unión Española», su factura número 23, de 31 de mayo, 450 pesetas, de barras de hierro; D. Félix Martínez Robles, 2 gammas, 4 docenas de huevos y 2 sabanas; Sita, visna lila, 3 camisas; D. Santiago Blanch y familia, 30 cajetas de tabaco; D. Pedro María y D. Celestino Ouden, 500 pesetas para los hospitales de San Antonio Abad y Seminario; D.ª Concha Represa, de Cañas, 6 toallas y 8 fundas de lino; D. Antonio Franco, contero, 2 botellas de Moscatel y una caja de galletas.

CINTAS para MÁQUINA
COSE-PARELES y GRAPAS para los mismos
Tiene gran surtido la **Imprenta Moderna**
Legión VII, 3 y Cardiles, 5.

EN EL TEATRO PRINCIPAL Conferencia del P. Herrera S. J., prisionero de los rojos

A ruego de varias personas que conocen las dotes personales que adornan al P. Herrera Oria, nos relató este en la mañana del domingo desde el escenario del T. Principal las penalidades sufridas con otros cientos de personas en el infierno rojo-separatista de lo que fué república de Euzkadi. Lamentamos profundamente que el exceso de original nos impida tratarla con la extensión que sus interesantes revelaciones merecen y comentarla como era nuestro propósito. Pero no nos resistimos a hacer resaltar dos o tres pasajes de su disertación llena de sencillez y amenidad. Le hicieron prisionero cuando trataba de escapar por cierta playa, entre una verdadera lluvia de disparos. En la prisión provincial le impidieron la práctica de los más elementales deberes cristianos. Ello no obstante y burlando la vigilancia de los carceleros rojos, rezó un día una misa paseando y hasta dió el Pan de la Eternidad a veinticinco compañeros de reclusión. Después la cárcel de Larranga con su trágica quincena del hambre. Un recluso construye con admirable fidelidad una custodia que exhibe al público hecha con cajas de cigarrillos habanos. Una noche celebran la vigilia de los adoradores nocturnos. A diario rezaron el santo Rosario rogando a la Virgen de Begoña, la pronta entrada del Ejército liberador. Alegría inenarrable al ver las

SECCION AGRONOMICA

Plagas de los cultivos
Gustosamente reproducimos la siguiente nota que nos envía el Sr. Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico de la provincia:
«Se advierte a los agricultores que puedan necesitar nicotina o sulfato de nicotina, de que carecen las casas vendedoras, que esta Sección Agronómica se compaña a ir trasladar sus pedidos a la fábrica que tiene en Málaga el Servicio Oncial del Cultivo del Tabaco, que vende dichos productos a 45 pesetas el kilo de nicotina y a 30 pesetas el kilo de sulfato de nicotina.»
Por nuestra cuenta recordamos a los agricultores que dichos productos son eficaces para combatir los puzones verdes que frecuentemente se presentan en los frutales de hueso especialmente, mezclando con petróleo o con jabón.
También es de excelente resultado para combatir el piojo en los ganaderos, embadurnando los asaderos o perchas con sulfato de nicotina.

Legionario herido

A consecuencia de una caída casual, se produjo una herida contusa en el occipital, de carácter leve, el soldado de la Legión, Manas Ruiz.
Fue curado en la Casa de Socorro.

F. Dans González

MADERA DE GALICIA
Apeos para Minas (Cajerío) Representante exclusivo para León y su provincia:
Antonio Manjon Carriegos
Apartado 118

Telegramas de-tendos

Logroño.—Carretera Saneado, correo Nuestra Señora Cañino.
Oviedo.—Francisco González Castañón.
Barcelona.—Benjamin Navamuel, Ordoño II, número 1.

AVISO

A los miembros del partido de la Bañeza, luego pasen a votar antes del día 9 de corriente.
La Habitada, Dionisia Arconada.

A LA LUNA ROJA DE VALENCIA Otra vez la sangrienta farsa del Parlamento de Valencia

Según se dice, a primeros de Agosto piensa el Gobierno de Valencia abrir el Parlamento. Cabe preguntar: ¿Un parlamento digno del Gobierno que se apresta a convocarlo? ¿Mentira, tan manchado de sangre, tan abominable como el otro? Pero Prieto una vez más se pasa de listo y quiere hacer ver a Europa que la España roja es gubernamental de veras: que cumple la Constitución, que tiene Cortes y que... ¡Oh, irotes existe una oposición. La reñía sangrienta que en las Cortes llama el sistema parlamentario que corrija diálogos y colabore. Pero aunque Prieto consiguiese dar vida aparente a tan burdo sofisma, ¿quién había de creer—ni europeo ni chino—que en Valencia existe un régimen de Derecho?...

El racionamiento en Barcelona

He aquí la ración semanal de varios artículos, según una nota oficiosa de la Comaría de Abastos de Barcelona aparecida en la prensa de dicha ciudad del 21 de pas. do, que dice así:
«La Conserjería de Abastos del Ayuntamiento de Barcelona, de acuerdo con las instrucciones del racionamiento, recuerda que la ración semanal acordada por persona, y los precios oficiales de los artículos racionados, son los siguientes:
Aceite: una cuarta, a 3,75 pesetas el litro.
Patatas: dos kilos, a 55 céntimos el kilo.
Arozo: media libra, a 1,45 pesetas el kilo.
Carbón vegetal, dos kilos, a 0,50 el kilo.
Ración de miseria. Y aún si se tuviera la seguridad de conseguirla. De ciertos artículos, jabón, carne... no habla siquiera la Conserjería. No vale la pena de racionarlo inexistente».

Almacén de Coloniales

Telesforo Hurtado
GIL Y CARRASCO, 6
Teléfono 1511 LEON

Radio-León

Programa para hoy
A las doce: primera emisión dedicada a la provincia «Las Locas» (Caparrucos) «Los Gavilanes» (Elor roja) «Cuerrero» «Dora la Peñetera» (scotinos), «La Guirria» (marchena) Fuentes y Navarro. Servicio informativo. A las doce y treinta, cierre de la estación.
A las catorce: emisión de sobremesa «Rigoletto», Verdi. «La Faloma» (serenata) Iradier «Snow Boat» (selección) «Rosas del Sur» (vals), transmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España. A las quince, cierre de la estación.
A las diez y nueve: emisión de la tarde. Pausadas por Angelito, Nina de la Rubia y Yanejo. Servicio informativo. A las veintidós: una emisión: Cantantes regionales. Re-transmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España.

Las multas de todos los días

En la Inspección Municipal de Vigilancia, nos comunicaron ayer haber impuesto las multas siguientes:
A Claudio Arias y a Cayetano de la Puente, cinco pesetas a cada uno por circular sus carros sin la matrícula correspondiente.
A Constantino Alonso, otras cinco, por vender leche fuera del puesto designado para ello.
A Luis Sanz, la misma cantidad por circular con un triciclo sin matricular, y otras cinco a Eduardo Temprano, por carecer de matrícula el cochecito de su niño.

Una caída desgraciada

Eduardo Prieto, de 8 años de edad, que vive en Federico Echevarría núm. 25, fué asistido en la Casa de Socorro de la fractura completa del antebrazo izquierdo, producida por caer de un caballo que montaba. Se estado es leve.

Farmacias

de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:
Sr. Barthe Plateñas

Pisa un cristal y se corta

Mariño Magaz, de 13 años, tuvo la desgracia de pisar un cristal y producirse una herida cortante en el pie derecho, de carácter leve.
Una vez asistido en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio en Hospicio núm. 12.

Esos perros

En la Casa de Socorro, fué convenientemente asistido, Julio Magaz, de 3 años de edad, que vive en Descalzas n.º 10, de una herida contusa producida por haberle mordido un perro. Su estado es de pronóstico reservado.

Una caída desgraciada

Eduardo Prieto, de 8 años de edad, que vive en Federico Echevarría núm. 25, fué asistido en la Casa de Socorro de la fractura completa del antebrazo izquierdo, producida por caer de un caballo que montaba. Se estado es leve.

Farmacias

de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:
Sr. Barthe Plateñas

Pisa un cristal y se corta

Mariño Magaz, de 13 años, tuvo la desgracia de pisar un cristal y producirse una herida cortante en el pie derecho, de carácter leve.
Una vez asistido en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio en Hospicio núm. 12.

Esos perros

En la Casa de Socorro, fué convenientemente asistido, Julio Magaz, de 3 años de edad, que vive en Descalzas n.º 10, de una herida contusa producida por haberle mordido un perro. Su estado es de pronóstico reservado.

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general
Teléfono 1621
1725

Quirquero Hurtado

LA GARA DE ORO

CENTRAL

RAMIRO RODRIGO
MEDICINA GENERAL
de las Clínicas del Hospital General de Madrid
consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Primo de Rivera, 38 t.º León

Vivero de Arboles Frutales
JOSE SEOANEZ La Bañeza (León)
La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.
A los falangistas el 5 por 100 de descuento.
Comercial Industrial Pallares
S. A. — LEON
Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento
Artículos para mesa y cocina — Aparatos de luz.
Los oleum de todas clases — Persianas — Quit lodos
Herramientas — Cerámica — Estufas de todos los sistemas, etc., etc.
Agradeceremos su visita o consulta de precios
Plaza de Santo Domingo, núm. 1

Reservado
Mantequera Leonesa
RADIO TELEFUNKEN
Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.
Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.
Reparación de todas clases de maquinaria.
Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAÑES».

La mejor CERVEZA y mejor TIRADA en LEON es la que se sirve en el Gran Café VICTORIA Granja-Bar ESPECIALIDAD en HELADOS
BAR-RESTAURANT RIVAS Servicio a la carta Precios económicos Cid, 3 Telf. 1013 LEON
RADIO Reparaciones garantizadas en Radio Electra Ramón y Cajal, 5 LEON Teléfono 1470

BAR AZUL El local con instalaciones más modernas Emisoro servicio en Café - Restaurant Concierto diario GONZALEZ EGANA Ordoño II, núm. 11 99 Teléfono 1405

Cubierto del DIA Entremeses Variados T rti l. Imperio Meriuzza salsa verde Bistec Kiojano Postre: Queso - flan - fruta 1/2 botella vino de tierra Pesetas 475

VIDA NACIONAL SINDICALISTA CASEROS JUDIOS

Llegan noticias a nosotros de que algunos propietarios impacientes pretenden interponer demandas de desahucio contra familiares de nuestros gloriosos combatientes. Los que así interpretan en estos momentos su concepto del derecho de propiedad, no se dan cuenta de que están faltando a la equidad y a los deberes de gratitud que tienen para quienes desde las trincheras les han defendido con heroísmo sus vidas y haciendas en la retaguardia.

Hay que darse cuenta de que si la barbarie comunista hubiese predominado en León, estos señores propietarios estarían sin vida y sobre todo arruinados; luego es una verdad que en los bienes que disfrutaban tienen una participación moral que se los defendieron con las armas. La guerra es un sacrificio para todos y bien pueden sacrificarse los intereses económicos cuando hay tantos que para darnos ejemplo de generosidad han sacrificado la vida.

Mucho sentimos tener que citar nombres, pero si persistiesen en su conducta ciertos ríachos, nos veríamos obligados a realizarlo para demostrar ante la opinión pública el poco patriotismo de estas personas.

Central Nacional Sindicalista.—León

Sindicato de la Edificación

Se pone en conocimiento de los camaradas que a continuación se citan pasen sin excusa ni pretexto por la Secretaría Sindical de esta Delegación, donde tienen que cumplimentar datos en relación con su filiación.

Pablo Gallego Calzada, Angel Prieto Rodríguez, Ramón Soto Fernández, Emilio Fernández Polledo, Agustín Arias Mochín, Antonio Alvarez Alvarez, Vicente Alvarez García, Mariano Bajo García, Angel Benítez Flórez, Rafael Berlejo García, Sergio Casares Tomé, Bernardino Díez y Díez, Teófilo Fernández García, Santiago Fernández Tiavieso, Eulogio de la Fuente Martínez, Lorenzo García Alvarez, Angel García Mateo, Faustino González Rodríguez, José Gutiérrez Villadangos, Alejandro Lazido González, Enrique Rodríguez Bayón, Andrés Martínez Expósito, Felipe Martínez López, Salvador Quiñone Toral, Antonio Rodríguez Fernández, Higinio Sacristán Montalvo, Manuel Santos Cordero, Augusto Santos García, Felipe Santos de la Pinta, Julio Simón Calvo, Baudilio Tascón Argüelles, Enrique Balbuena Flórez, Santiago Villaverde Hernández, Inalecio Villaverde Hernández, Nicanor Villar Gutiérrez, Bernardo Martínez Aller, Luis Muñoz Ariles, Isidro Santos Oaez, Angel Prieto Rodríguez, Francisco Cepeda Viejo, Eusebio de Ceis Pérez, José Lorenzo Ellis, Julián Pastor Aparicio, José Gil Díez, Pablo Gallego Calzada, Jesús García Hernández, Ramón Soto Fernández, Celestino Vidal López, Manuel de la Mata Martínez, Cecilio López Santos, Cayetano Ortega Pereda.

Se ordena a todos los camaradas que a continuación se citan, pertenecientes al Sindicato del Agua, Gas y Electricidad, pasen por la Secretaría Provincial de esta Delegación sin excusa ni pretexto de ninguna clase, a recoger sus carnets, pues de lo contrario serán dados de baja en la organización.

Miguel Pozuelo García, Manuel García Blanco, José Berros González, Mauricio Alonso Perjejo, Luis Fernández Fernández, Lucio Fernández López.

Se ordena a todos los patronos y obreros del ramo de Artes Blancas, pasen por esta Delegación Sindical Provincial (Avenida de José Antonio, 1), el próximo miércoles, día 4 a las siete de la tarde, para tratar un asunto de interés. Se ruega la máxima puntualidad.

Legión Local de Fiechas

Orden para hoy, día 4 de Agosto.—Guardia en el Cuartel. Jefe de Cuartel: Fausino de Valenzuela. Oficial de Guardia: Julio Otero. Cabo de Guardia: Primo Fernández.

MILICIANOS

Los encuadrados en la 2.ª Escuadra de la 3.ª Falange. Enlace Ciclista: Luis Lobato. Corneta: Francisco Polo.

V GILANCIA

Oficial: Juan Luis Rodríguez. Cabo: Emilio del Valle.

MILICIANOS

Los encuadrados en la 1.ª Escuadra de la 3.ª Falange. Arriba España.

El Jefe Instructor

Sección de Cadetes

Se ordena la presentación de todos los Cadetes hoy, a las ocho de la noche, en el Cuartelillo de la calle de Villafraña, número 3.

La no asistencia sin causa justificada será sancionada. Arriba España.

El Jefe Instructor

CARTELERA DE ESPECTACULOS para hoy miércoles, 4 de agosto de 1937 Segundo Año Trivial

Teatro Altageme

Gran sesión de cine sonoro a las siete y media de la tarde Excelente programa Filmófono

Curvas peligrosas

Una película dinámica, de velocidades y rigurosas, llena de emoción e interés. Leté prete principal DANIELLE DARIUX.

Mañana jueves, a las siete y media de la tarde

La formidable película, hablada en español,

Sin familia

El más emocionante de los folletines de la pantalla, el más humano y desde luego el de más categoría artística. Pódigse su interpretación en los pequeños actos, creados por el «Felt rojo», ROBERT LYREN

Visite usted el

“Bar Sevilla”

Rúa, 6 RECIENTEMENTE INAUGURADO

Encontrará un confort moderno y los mejores artículos.

Embottidos **ARAÚ** (S) LOS MEJORES Trabajo del Camino (León) Teléfono 1190

Juan Pablos y C.ª FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Colaciones Oficinas: Avda. P. Isla, 21. Teléfono 1710 Fábrica: Carretera de Trobajo Teléfono 1933 LEON

Balneario de Caldas de San Adrián (León) Abrióse al público para esta temporada Reumáticos y enfermos del estómago Nota.—El viaje puede realizarse por ferrocarril hasta La Llosilla, o por carretera hasta Palazuelo, donde combina con el auto de línea el coche del Balneario, los mates, juergas y sábanas.

Fernando A. Balbuena Pereira Clínica dental Teléfono 01812 (25) Ordoño II, 7, pral León

PROA en el extranjero

El ya famoso Comité de no intervención ha vuelto a encontrarse en un nuevo «im-basse» después de la sesión de la semana pasada en Londres. Callejón sin salida en verdad, pues no se ve que otras proposiciones mediadoras podría lanzar Inglaterra, ni de que manera pudiera llegarse a vencer el decidido y criminal obstáculo mismo soviético el plan de reforma británico.

Lo que interesa fundamentalmente ahora, es ver cual sea la actitud de las grandes potencias, principalmente la de la Gran Bretaña con respecto a los asuntos de España una vez que fracasados todos los intentos conciliatorios entre las diversas tendencias, intentadas en el seno del Comité, cada país en el representado reclame su completa libertad de acción.

Se la dicho que entonces Londres aplicaría el embargo sobre los armamentos ingleses destinados a cualquiera de las dos Españas y continuaría observando «una actitud de estricta neutralidad».

Pero el visible acercamiento italo-ingles, que toma visus de franca relación amistosa, evidenciando con las trascendentes cartas cruzadas entre M. Chamberlain y el Duce y hasta el anuncio de una probable mixtura en tonos andálogos al primer Ministro inglés, del Führer-canciller, así como otras informaciones que se dejan traslucir en toda la prensa europea, principalmente en la francesa un tanto inquietas, nos hacen esperar de la futura posición de Inglaterra, algo aún más favorable para nuestra santa causa.

Las últimas veinticuatro horas no han traído novedad apreciable a la situación en Extremo Oriente. La guerra sigue su curso normal con marcada ventaja para los nipones y sin que su «número veintiuno» ninguna posibilidad de arreglo pacífico. Algunas regiones como la de Tientsin continúan siendo escenario de violentos combates. Mientras tanto, Europa y el Mundo llenan a la perfección su papel de espectadores impasibles.

La no intervención La agencia Havas trata de justificar la actitud franco-soviética

Roma.—El periódico «La Tribuna», al comentar la nota con la cual la agencia Havas trata de justificar el punto de vista franco-soviético, respecto a su conducta en el seno del Comité de no intervención, dice: «Esta nota francesa está llena de inexactitudes, sobre todo en lo que se refiere a Rusia soviética, la cual, según la nota de la agencia Havas, estaría dispuesta a reconocer el derecho de hegemonía al gobierno de Burghs. No hay nada de eso, añade «La Tribuna», en la respuesta de Moscú al cuestionario inglés, queda bien patente este asunto, ya que excluyó, de manera categórica, el reconocimiento, aún después de la retirada de voluntarios.

Por consiguiente, lo que dice sobre una simple diferencia entre la respuesta de Moscú, no es más que una intervención del Quai d'Orsay.

Bélgica condena la actitud soviética

Bruselas.—La opinión pública belga condena unánimemente la actitud soviética en el Comité de no intervención.

Budapest.—La prensa húngara se opone a los que quieren que la Sociedad de las Naciones se haga cargo del problema español y dice que el organismo ginebrino no se preocuparía de defender a la nación española contra los asesinos rojos de Moscú, por que dicho organismo está dominado por los negociantes de hierro, todos de color rojo.

Hungría contra las maniobras moscovitas

Budapest.—La prensa húngara se opone a los que quieren que la Sociedad de las Naciones se haga cargo del problema español y dice que el organismo ginebrino no se preocuparía de defender a la nación española contra los asesinos rojos de Moscú, por que dicho organismo está dominado por los negociantes de hierro, todos de color rojo.

Francia habría de perder su pacto con Moscú

París.—La noticia de la contestación de Mussolini al mensaje de Chamberlain reafirmando la concordia entre Gran Bretaña e Italia, ha producido viva tensión en toda la prensa francesa, que dedica gran espacio a comentar este acontecimiento internacional, que reviste inaudible importancia.

La prensa moderada opina que Francia se debe evadir del contacto con el gobierno soviético de Moscú, si quiere salvar su porvenir, pues claramente se perfila ya cual es la actitud inglesa al darse cuenta de la realidad, que quería ocultar la diplomacia rusa, al demostrarse la profunda comprensión del gobierno inglés, al reanudar las buenas relaciones con Italia.

El gabinete parisino habrá de seguir forzosamente el mismo camino, pues de lo contrario la política exterior francesa, no tiene salida alguna y se vería cerrada en un peligroso aislamiento.

Otras noticias

Justicia roja

París.—Según informan de Santander, el jefe de los servicios sanitarios vascos, fué detenido en el momento en que subía a un vapor que iba a salir para Francia.

Fuó inmediatamente llevado, ante un consejo de guerra que le condenó a muerte.

Un atinado comentario

Bruselas.—El periódico «La Nación Belge» dice que el acuerdo de las potencias occidentales sería sencillo si las naciones se decidieran a excluir la influencia de Stalin y a comprender que la acción revolucionaria soviética es el virus que envenena Europa.

El ministro de Guerra francés, visita las islas del Mediterráneo

París.—Es comentadísima la visita de inspección a la isla de Elba, girada por el ministro francés de la Guerra. Se dice que aprovechará el viaje para inspeccionar las obras de fortificación de las islas francesas del Mediterráneo.

berlain, mostrando su adhesión a esa aproximación.

Inglaterra planeará arte la S. N. el reconocimiento del Imperio italiano

Londres.—El diario londinense «Evening Standard» recuerda la declaración practicada por el ministro Mr. Eden, en la Cámara de los Comunes, en el curso de la sesión del 19 de julio anterior, en la que manifestó que los propósitos de Inglaterra en su política exterior, no eran ni mucho menos, de agresión, si no los de volver a entablar buenas relaciones con aquellos países que por diversas causas, habían sido algo tirantes.

«Evening Standard» añade: ahora, el mensaje de Chamberlain a Mussolini pone en práctica aquella afirmación de Eden al propio tiempo que la contestación del Duce, viene a constituir los deseos que tienen ambas naciones de mantener buenas relaciones.

Esta nueva aproximación anglo-italiana, continúa el periódico, no debe restringirse a los resultados que proporcione sean los que afecta de manera directa a Italia e Inglaterra; la reanudación de las buenas relaciones, debe ser empleada como punto para salvar los obstáculos que antes existían entre los dos ejes del occidente europeo: Roma-Berlín y París-Londres, para poder llegar al objetivo que se persigue y que en realidad, excepción hecha de Rusia y del Komintern, es el anhelo de todas las naciones: la construcción de un pacto occidental que al hacer converger en un solo punto a todas las naciones consiga restablecer la buena armonía entre los países europeos.

Otros periódicos británicos comentan la respuesta de Mussolini en términos favorables, diciendo que esa aproximación no debe ser puesta en juego para el asunto que ocupa el primer plano de la actualidad, que es el conflicto español, sino otros, que ya desde hace tiempo vienen preocupando al mundo, como es el del reconocimiento pasivo de la conquista de Abisinia por Italia, interesantísima cuestión que será planteada por la Gran Bretaña a la Liga de las Naciones, en su próxima sesión de setiembre.

Francia habría de perder su pacto con Moscú

París.—La noticia de la contestación de Mussolini al mensaje de Chamberlain reafirmando la concordia entre Gran Bretaña e Italia, ha producido viva tensión en toda la prensa francesa, que dedica gran espacio a comentar este acontecimiento internacional, que reviste inaudible importancia.

La prensa moderada opina que Francia se debe evadir del contacto con el gobierno soviético de Moscú, si quiere salvar su porvenir, pues claramente se perfila ya cual es la actitud inglesa al darse cuenta de la realidad, que quería ocultar la diplomacia rusa, al demostrarse la profunda comprensión del gobierno inglés, al reanudar las buenas relaciones con Italia.

El gabinete parisino habrá de seguir forzosamente el mismo camino, pues de lo contrario la política exterior francesa, no tiene salida alguna y se vería cerrada en un peligroso aislamiento.

Otras noticias

Justicia roja

París.—Según informan de Santander, el jefe de los servicios sanitarios vascos, fué detenido en el momento en que subía a un vapor que iba a salir para Francia.

Fuó inmediatamente llevado, ante un consejo de guerra que le condenó a muerte.

Un atinado comentario

Bruselas.—El periódico «La Nación Belge» dice que el acuerdo de las potencias occidentales sería sencillo si las naciones se decidieran a excluir la influencia de Stalin y a comprender que la acción revolucionaria soviética es el virus que envenena Europa.

El ministro de Guerra francés, visita las islas del Mediterráneo

París.—Es comentadísima la visita de inspección a la isla de Elba, girada por el ministro francés de la Guerra. Se dice que aprovechará el viaje para inspeccionar las obras de fortificación de las islas francesas del Mediterráneo.

Caja de Recluta de León núm. 56

Ordenado por la Superioridad la concentración de los reclutas del tercer trimestre del reemplazo de 1939, se hace saber por la presente, que todos los individuos nacidos en los meses de julio, agosto y septiembre, y que son los que comprende dicho llamamiento, han de incorporarse en esta Caja de Recluta, los pertenecientes a los partidos de Astorga, La Bañeza y León, el día 13 del actual a partir de las nueve horas de su mañana, los de Sahagún, Valencia y Villafranca del Bierzo, el día 14, Ponferrada, Murias de Paredes, La Vecilla y Riaño, el día 15, todos a partir de la misma hora.

Así mismo se hace saber la obligación de incorporarse en los días señalados a todos aquellos individuos que pertenecían a Cajas no liberadas y que estén comprendidos en dicho llamamiento.

Encarezo a los señores Alcaldes, el urgentísimo envío de relación nominal con fecha de nacimiento de esos reclutas del tercer trimestre de 1939, y a continuación la de los nacidos en el 4.º trimestre, y que están comprendidos en los meses de octubre, noviembre y diciembre, inclusive.

León, 3 de agosto de 1937. —El Capitán Jefe accidental, Manuel Pellicero.

A las «Campanillas»!

Cuando estas líneas vean a luz, si su autor no se ha dormido estará, al romper el alba, camino del Guadarrama en este día del cuatro de agosto en que cumple un año que salió de León para la sierra madrileña la heroica primera centuria expedicionaria de Falange Leonesa. ¡La que había de conquistar gloria y fama en Las Campanillas!

A esta posición vamos a llevar es el bien ganado banderín y bandera regalados por el pueblo leonés, y algún otro obsequio.

Se fue igual mata una bala en el Guadarrama que en Santander; que igual es la nieve de Asturias que la de Teuel; que lo mismo pica el piejo en Andalucía que en el frente de Madrid.

Pero estos chicos tienen una primicia simpática y unos hechos de armas admirables. Al recordar, pues, el aniversario gritad conmigo: ¡Viva la Centuria Leonesa de las Campanillas!

Otras multas

Por negarse a contribuir a la suscripción para el acorazado «España» y Auxilio a Santander, les ha sido impuesta por este Gobierno, la multa de cincuenta pesetas a Pablo Rodríguez, Leto Rodríguez, Julián Riol y Antonio Martínez, y de veinticinco pesetas a Pimitivo Vila, Miguel Trapero, Donato Rodríguez, Félix Reguera, Mauricio Pastrana y Francisco Alvarez, todos vecinos de San as Martas.

Letras de luto

En el Convento de Agustinas Recoletas de esta capital falleció santamente la religiosa Madre Teresa de Jesús González Alameda, hermana del digno capelán de las Descalzas, D. Jesús.

El entierro, en el Convento, hoy, a las diez menos cuarto.

Al citado hermanero de la finada, y demás familia, nuestro pésame.

Registro Civil

En el día de ayer, no se practicó ninguna inscripción en las disrutas secciones.

De Sociedad

Han salido: Para Riello, D. Francisco Hidalgo, D. Leopoldo P. rras y D. Andrés Marcos Chamorro; a Ponferrada, D.ª Africa Prada de Luz.

Para Vilablino, D. Enrique Llana; a Oviedo, D. Bernardino Ibarro; a Palencia, D. Teodoro Arias y a Burgos, D.ª Antonia García Prieto.

PÉRDIDA de una pulsera de piedras desde calle de Cerantes a Ordoño II. Gratificaré devolutoria esta Administración.

Horas de ayer

La acción atmosférica continúa sin variaciones. El tiempo es magnífico.

Radio Valencia, en su emisión del día 2, decía que su aviación había bombardeado el aeródromo de la Virgen del Camino y que había destruido no sé cuántos aparatos; que en León reinaba un gran pánico y que los veci os no salían de los sótanos. ¡Hay que ver lo que son las cosas! ¡Y nosotros sin enterarnos! A este paso van a tomar la población sin que oigamos una sola explosión. ¿Nos habrá contagiado «Lamparilla» su sordera?

¡Vaya con Gabrielita! Ayer asistió a la sesión de cine del Teatro Principal y con marcada intención nos saludó al Generalísimo durante la proyección de la película. Recibió varias indicaciones para que lo hiciera, negándose ¡rotundamente!

Encarezo a los señores Alcaldes, el urgentísimo envío de relación nominal con fecha de nacimiento de esos reclutas del tercer trimestre de 1939, y a continuación la de los nacidos en el 4.º trimestre, y que están comprendidos en los meses de octubre, noviembre y diciembre, inclusive.

León, 3 de agosto de 1937. —El Capitán Jefe accidental, Manuel Pellicero.

Se advierte a los comerciantes de la provincia, que a partir del día 4 pueden proveerse en la «Cámara de Comercio de los carteles declarados obligatorios, referentes a la elevación de precios. En nuestra parte, recomendamos a todos los comerciantes adquieran con la mayor urgencia referente a este artículo. Sentiríamos mucho tenerles que incluir en la sección de multados.

Recomendamos al encargado de la Limpieza de la capital, que cuando ordene barrer las calles de todos los barrios (que piden con angustia la limpieza) no lo hagan sin regarlas antes.

Me ogeron los guardias porque fui tonto; por que me lo ageno más que lo propio. Total, un delito de hurto causado por Pedro García, v cino de Ponferrada, que ocupó el banquillo de los acusados de mistra Audiencia para responder del hecho. La causa quedó pendiente de sentencia.

Los perros, los verdaderos perros, continúan haciendo lo de las suyas. En este día he habido dos casos de mordedura a niños. Sin comentarios.

Si tuviera espacio diría a los papás que los coches de los niños no pueden salir a la calle sin la correspondiente matrícula.

En la retaguardia roja: Oye: ¿Y tu por qué no vas a la guerra?

¡Vamos, andal! ¿Pero es que tú me has tomado a mí por lambrú?

Arriba España y hasta mañana.

RABO DE PASA

BAR ROMA RESTAURANTE

Gobierno del día Estomacos variados Tortilla mixta Paella Chuletas con ensalada Postre: Queso, flan y fruta Media botella de vino

Pesetas 4,50 Ranón y Cajas, 1 Teléfono 1757

Audiencia Provincial

Para ayer mañana estaban señaladas en nuestra Audiencia, cuatro vistas.

Una de ellas lo era contra Pedro García y tres más, acusados de hurto.

El Jefe Instructor era el de Ponferrada.

El Ministerio Público solicitó la pena de un año, y el Sr. Roa, que los defendió pidió la absolución, basándose en la poca claridad de los hechos.

El letrado D. Aurelio García, defendió a Remigio Trancón, acusado de atentado, y a quien había incoado sumario el Juzgado de la Bañeza.

Se suspendieron las otras dos por incomparecencia del procurador y testigos.

Casa Prieto CAMISERIA PERFUMERIA ARTICULOS para REGALO